

## Tisztelt Olvasó!

Az év vége felé járunk, választott tiszt-ségvielőként fontosnak tartom, hogy nyilvános számvetést, mérleget készítek, értékeljem a mögöttünk hagyott időszakot. Közismert tény, hogy az alelnöki tisztség elnyerését a csíki emberek bizalmának köszönhetem, ezért az alábbi összegzésben a továbbiakban hozzájuk kívánok szólni.

Ha röviden kell értékelni a 2005-ös esztendő-t, a Csíki-medence szempontjából, akkor elmondhatjuk, hogy megelégedéssel tekinthetünk vissza, különösen akkor, ha az idei évet összehasonlítjuk a rendszerváltás óta eltelt 15 esztendő bármelyikével. Nem érkezett Csíkba soha annyi pénz útépitésre, útfelújításra, oktatási, kulturális és szociális intézményi fejlesztésre, mint 2005-ben. Az Európai Unió forrásokért való küzdelemben szintén sikerült 2005-ben áttörést elérnünk. A többmillió Eurós támogatást élvező Borvízút-projekt részeként az Alcsíki térség jelentős fejlesztések részesévé válhat az elkövetkező időben. De 2005-ös sikerek között említhetjük a nyári árvízi védekezést, amikor közös erőfeszítéssel - példát mutatva nemcsak megyénken belül, hanem országosan is - sikerült megakadályozni, hogy az Olt elöntse településeinket. Természetesen árvízi károk bekövetkeztek Csíkban is, de köszönhetően az RMDSZ támogatásának - külön kiemelve Markó Béla miniszterelnök-helyettes, Borbély László miniszter és Korodi Attila államtitkár hathatós közreműködését - központi forrásokból sikerült azokat elhárítani. Összességében elmondható tehát, hogy kormányzati támogatások szempontjából szerencsés csillagzat alatt telt a 2005-ös esztendő. Az RMDSZ kormányzati szerepvállalása, a kitartó bukaresti lobbizás meghozta gyümölcsét. Ellendrukkereink sem tagadhatják el azt a tényt, hogy e téren jelentős elmozdulás tapasztalható, Székelyföld román kormányzati forrá-

sokból kiemelten támogatott térséggé vált. Ezért megelégedéssel tekinthetünk vissza a lassan mögöttünk hagyott esztendőre, de örömünk nem lehet felhőtlen, különösen ha fiatalság helybenmaradása, szülőföldjén való boldogulása szempontjából létfontosságú munkahelyteremtésre gondolunk. E téren nem sikerült áttörést elérnünk, de javuló infrastruktúránk, bővülő oktatási rendszerünk és a közeli Európai Unió csatlakozás reményét ad arra, hogy e téren is pozitív változások következnek be.

Összességében elmondhatjuk tehát, hogy a 2005-ös esztendőt a békés, nyugodt, megalapozott építkezés jellemezte társadalmi, gazdasági téren egyaránt. Sőt álláspontom szerint elmondható ez politikai életünkről is. Csíkra nem volt jellemző 2005-ben - ahogy korábban sem - az önjelölt „nemzetmentők” hangoskodása. A csíki politikusok nem perelgettek, nem támadták egymást, hanem választóik felhatalmazásának megfelelően egymást támogatva a közügyek előrevitelévé foglalkoztak. Úgy látom a közös munkának beérik a gyümölcse, a Csíki-medence és annak központja Csíkszereda, lassan de biztosan a Székelyföld szellemi, kulturális centrumává válik, rangot, elismerést adva e térségnek.

A fentieket előrebecsátva kívánok minden kedves olvasónak áldott, békés és boldog karácsonyt. Remélem, ahogy 2005-ben sikerült elérni olyan látványos és kézzelfogható eredmények Csíkszentmihály közsgében, mint az utak, a vacsárcsi kultúrotthon kijavítása és a Hargita Háló pontok beindítása, úgy 2006-ban is számos, a település fejlődését elősegítő beruházást, fejlesztést tudunk megvalósítani közös erőfeszítéssel, első sorban a most év végén elkezdett vízvezetést és az utak továbbépítését.

**Borboly Csaba,**

**Hargita Megye Tanácsának alelnöke**

## CSTIT közgyűlés

Hát nem tudom hol is kezdjem.... bevallom, nem tudom, h mit és hogyan is kellene írnom az eseményről. Először is pár szóban megköszönném a szervezőknek, hogy elmehettem. Kicsit izgultam, nem igazán akartam menni, mert hogy nem ismerem senkit, meg

### **MOL RALLY HARGITA Csíkszereda, 2005. November 4-6.**

A huszadik alkalommal került megrendezésre november 4-5. között Csíkszeredában a MOL Hargita Rally 2005. Ezen alkalomból jelent meg egy műsorfüzet, amely minden fontos információt tartalmazott, ami egy igazi rajongónak szükséges. Ugyanakkor egyben hasznos is lehet, ezzel is arra utalván a rendezőség, hogy egy színvonalas versenyt szeretnének a versenyzőkkel együtt produkálni. Nekem, aki személyesen is részt vettem a versenyen és az ezt megelőző edző futamon is, - amely a már ismert Csikrákos-Piricske erdei útszakaszon zajlott -, és a jelenlevő nézőknek, ezek a futamok közel sem nyújtották azt a látványt, amire számítottunk, úgy minőségileg, mint mennyiségileg. Amikor ezt mondom, gondolok itt arra, hogy a bejelentett 47 páros közül, aki eredetileg részvételi szándékát jelezte, a verseny első napján alig 15 - 20 volt látható. Ezek közül is csak 5 nyújtott rallyhoz illő mutatványt. Az ötödik a futam elején kigyulladt és kötelező tűzoltópalack hiánya következtében kiégett, mindazok ellenére, hogy mi, a helyszín közelében levő nézők, a Dan Girtofan-Dorin Pulpea versenypáros lán-goló Subaru Imprezája oltására siettünk. Másfélórával az incidens után megtudtuk, hogy a START-nál várakozó versenyzők nem hajlandók folytatni a versenyt, mivel

hogy azt sem tudom mit is kell ott csinálni, de bevallom nem bántam meg, hogy elmentem.

Pénteken du. Értünk le Tusnádfürdőre. Az úton végig gyomoridegem volt, izgultam, de túléltem. Ha jól emlékszem este 6 órától kezdődtek az előadások, beszámolók.

*(Folytatás a 4. oldalon)*

részükre világhírességet már csak az autójuk reflektora biztosíthat, és ez részükre jelentős hátrányt jelent az incidens előtt elindított versenyzőkkel szemben. Ez érthető is volt, mivel az incidens előtt még világhíresség volt. A másik tényező pedig az volt, hogy ezen a rallyn derült ki, hogy melyik páros lesz az országos bajnoki címnyertese. Tudniillik, hogy a leégett autóversenyzői is esélyesek voltak a címre, így aztán megváltoztak az esélyek, mert ők kiestek. Végül az illetékesek úgy döntöttek, a szakaszt lefűjják, de a versenyzők végigmennek a pályán a nagy számban jelenlevő közönség kedvéért. Így aztán többnyire felvonulást láthatunk egy pár versenyző kivételével. A verseny második napján kétszer haladtak át ezen a szakaszon a versenyzők, volt aki látványos mutatványt produkált, megnyerve a nézőközönség tetszését, mások viszont csigatempóban versenyeztek. A balesetek erről a napról sem hiányoztak. Nem messze az előző nap balesetének színhelyétől Dan Morar Mitsubishi EVO-ja tört össze, de még számos baleset történt. Éppen ezért nagyon sok versenyző kiesett, így a látvány sokat csökkent. Ezért maradtunk sokan azzal a véleménnyel, hogy azért többet szerettünk volna látni a MOL Hargita Rallyn.

MOL Hargita Rally győztes AUR CONSTANTIN. Az országos bajnoki címet BOGDAN MARISCA nyerte.

*Tatár Csaba*

*Karácsonyi beszélgetés az Úr  
Jézussal 1923-ban  
Dutka Ákos*

*Ha e beteg, balold világra  
Uram, még egyszer megszületél,  
Bár milliónyi templomod van,  
Kézdhemél megint Betlehemnél.*

*Szolmajászsolnál rangosabb hely  
Uram, tenéked ma se jutna:  
Soha messzibb a Te országod,  
„Miatyánkod” bár mindenki tudja.*

*Ha így jönnél Názáretből  
Sápadtan, fázva, december este,  
Az ügyefogyott szenvedőkkhöz  
Párizsba, vagy Budapestre,  
S leülnél az éhezők közé  
S abból, amit valaha mondtál  
Mesélnél új vigasztalásul -  
Elfognának a tizedik szónál.*

*Mondjál csak új Hegybeszédet  
S amit mondtál a gazdagokról  
S ha gyűlönének az elhagyottak  
S szólnál az Irás-forgatókról  
S ha megpróbálnád Uram még egyszer  
Az Embert rávenni Szeretetre -  
Internálónának, esküszám rá,  
Ha nem is vernének mindjárt keresztre.*

**T e l e h á z**

**Csíkszentmihály:**

**Nyitva: Szerda-Vasárnap 14-22 óra**

**V a c s á r c s i :**

**Nyitva: Szerda-Vasárnap 18-22 óra**

**SZEVASZ SZAVISZ**

**Kiadja:** SZAVISZ (Szentmihály Ajnád Vacsárcsi Ifjúsági Szervezet)  
**Elérhetőségeink:** 537200 Csíkszentmihály 221 **Tel.** 0741 077090 **E-mail:** office@szavisz.ro  
**Szerkesztette:** Fodor Zoltán, Kovács István, Tatár Csaba, Bartis Márton, Fodor Zsuzsa  
**Készült:** az Alutus nyomdában a Comunitas Alapítvány és a Ifjúsági, Családügyi-,  
Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztérium(ICSSZEM) támogatásával.(INGYENES)

*(Folytatás a 3. oldalról)*

Szó esett a CSTIT félévi tevékenységéről, nyári táborokról és egyéb eredményekről. Orbán Ferenc bemutatta a CSTIT új arculatát... **Mindig mozgásban** címmel. Én személy szerint támogattam az ötletet, hiszen az emberek is így legalább látják, hogy igenis van értelme az ifjúsági szervezeteknek, „mozgásban vannak”, tevékenykednek.

A későbbiekben szó esett a csíki teleházak működéséről. Majd a beszámoló után megvacsorázott a társaság és bulival folytattuk az estét.

Szombaton is tovább folytatódott a közgyűlés. Kovács Győző, a Magyar Teleház Szövetség tiszteletbeli elnöke szabadjára engedte az emlékei kibontakozását és elejétől a végéig elmondta a teleházak megalakulásával kapcsolatos történeteit. Szerintem az volt a legfontosabb napirendi pontja a közgyűlésnek. (A szerk. megj.: Kovács Győző 2005. október elsején ellátogatott a csíkszentmihályi teleházba, ahol elégedettséggel beszélt az infrastruktúráról, megígérte, hogy lehetősége szerint támogatja az intézményt). A továbbiakban Fodor Zoli a honlapokról, és bővebben a CSTIT honlapról tartott rövid előadást. Azután következett a CSTIT közgyűlés. A gyűlés végével pedig a CSTIT ügyvezető elnököt választott, Csedő Zsófia személyében. Röviden ennyi volt a másfél nap. Szerintem jó elmenni az ilyen közgyűlésre ha lehetőség adódik.

Így legalább meg tudja, h miről is van szó, mert én legalább is addig sok mindent nem tudtam a CSTITről, most viszont vannak pár információim. Hidjétek el, kapcsolat szerzés szempontjából megéri. Ahhoz képest az elején mennyire izgultam, annál jobban telt.  
**Fodor Zsuzsa**

# SZEVASZ SZAVISZ



Ifjúsági havilap 30. szám

2005. december

### Év végi gondolatok

Nagyon sok szempontból előnyös egy szervezet tagja lenni, ha egyesek számára ez a szó, hogy szervezet eléggé idegennek hangzik, mert ezen tagok előnyösen el tudnak jutni különböző rendezvényekre, képzésekre. Mondom ezt, mert az utóbbi időben én is a Szaviszon keresztül (jóvöltából) tudtam eljutni egy programismertető rendezvényre, amely a Linux-t akarta közelebb vinni az emberekhez, és amelyet a szentmiklósi szervezet rendezett. Mindezek után a szentkirályi Ifjak szervezete rendezett egy képzés sorozatot „Van egy újságunk” címmel, az újságírással kapcsolatosan, hogy betekintést nyerhessünk egy lap megszerkesztésében. A képzés három részből állt nekem csak a harmadik részen sikerült részt vennem, amelyen tapasztalt újságírók mondták el tapasztalataikat a jelenlevőknek és segítettek megszerkeszteni egy lapot. Számomra nagyon tanulságos dolog volt, mivel sikerült betekintést nyernem az apróbb részletekbe és rájöttem, hogy az ami olyan szépnek tűnik, amíg az a lap vagy folyóirat az olvasó asztalára kerül, nem is olyan egyszerű.

Ilyen és hasonló képzéseken remélem még az elkövetkező időben lesz alkalmam részt venni. Remélem, hogy eljön majd az idő a SZAVISZ-nak is, hogy ha csak helyi szinten is, de meg tudjunk szervezni valamilyen képzést. Remélem, hogy ha majd ez mind valóra válik, lesz érdeklődés a helyi fiatalok, de nem csak az ők részükről, nem úgy, mint a SZAVISZ tagság iránt, mert akkor nem érdemes a fáradozás!

**Bartis Márton**

**KELLEMES  
KARÁCSONYI  
ÜNNEPEKET ÉS  
EREDMÉNYEKBE  
GAZDAG  
BOLDOG ÚJ ÉVET  
KIVÁN MINDEN JÓ  
AKARATÚ EMBERNEK A  
SZAVISZ !**

### Ajándékozás

December az ajándékozás hónapja. Ilyenkor karácsony táján mindenki ajándékokkal próbálja meglepni szeretteit. A SZAVISZ az ajnádi, vacsárcsi és szentmihályi gyerekeknek próbálja szebbé, boldogabbá tenni a karácsonyát a Communitas Alapítvány segítségével.

A csíkszentmihályi színjátszócsoport december 25.-én 19 órai kezdettel a csíkszentmihályi kultúrotthonban bemutatja BARTUNEK JÁNOS: Az árvák anyja című színdarabot, amelyet reggelig tartó bál követ. Mindenkit szeretettel várnak a szervezők.